
Niederschrift 

 
Über die nichtöffentliche Sitzung des Ortsgemeinderats Schalkenmehren am 22. Januar 

2016 um 19.30 Uhr in der ehemaligen Volkshochschule (Mehrener Str. 5) in 

Schalkenmehren 

 

 

Anwesend waren unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Hans-Günter Schommers 

 

die Ratsmitglieder:    die Nichtmitglieder: 

Karl-Werner Rauen    Carina Bähr (Schriftführerin) 

Elfriede Geibel     

Hans-Gerd Mölder   entschuldigt fehlten: 

Edith Zillgen-Kiefer    Christian Mikeska 

Hubert Drayer     Horst Schmitz 

Peter Hartogh    Gerd Schmitz  

Lothar Kaspars 

Norbert Groß 

Andreas Alexander (ab TOP 3) 

 

 

 

Der Vorsitzende eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er 

stellt fest, dass der Rat beschlussfähig ist und die Einladung form – und fristgerecht 

zugestellt wurde und keine Änderungsvorschläge zur Tagesordnung vorgebracht 

werden. 

 

Öffentliche Sitzung: 

 

TOP 1: Bürgerfragestunde 

Durch die Nichtanwesenheit eines Bürgers kann dieser TOP entfallen. 

 

 

TOP 2: Genehmigung der letzten Sitzungsniederschriften 

Dieser Tagesordnungspunkt entfällt, da bereits am 13. Januar 2016 die letzte 

Niederschrift genehmigt wurde. 

 

 



TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Änderung und Erweiterung des 

Bebauungsplans „Udler-Straße“ 

 

OB Schommers fasst kurz den Sachverhalt zusammen, der in den letzten beiden 

Sitzungen des Gemeinderats vorgetragen wurde.  

 

Im aktuellen Bebauungsplan soll folgendes geändert werden: 

 

1. auf Höhe des Anwesens Dr. Pfeiffer soll der Radius der Straße vergrößert werden 

2. die Wasserführung auf Höhe des Anwesens Andrey Andrev soll geändert werden 

3. auf Höhe des Anwesens Öffling die Verkehrslage soll entsprechend der 

Ausbauplanung verändert werden. Das bedeutet eine Änderung des im 

Bebauungsplan geplanten Gehwegs und der Grünfläche in eine geteerte 

Verkehrsfläche. 

 

Zudem ist vorgesehen, den Bebauungsplan dahin zu erweitern, dass das Grundstück 

Flur 6, Parzelle 47 bis zu einer Tiefe von drei Metern hinter dem Wohnhaus 

aufgenommen wird.  

 

Von Seiten des Gemeinderats besteht kein Beratungsbedarf.  

 

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig angenommen, 10 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 

 

TOP 4: Verschiedenes 

 

- Dorf – und Gästefest 

 

Am 18. Januar 2016 fand ein weiteres Treffen des Organisationsteams statt. Für die 

musikalische Unterhaltung werden durch das Ratsmitglied zwei Vorschläge unterbreitet 

Nach kurzer Beratung wurde entschieden, dass Lothar Schmitz für die musikalische 

Unterhaltung beauftragt werden soll. 

 

Durch OB Schommers wurden bereits das Spülmobil, das Spielmobil, der 

Toilettenwagen und die Hüpfburg bestellt. 

 

Ende des öffentlichen Teils: 20.15 Uhr 

 

 

Ortsbürgermeister      Schriftführerin 

 

 

________________      ______________ 

(Schommers)                (Bähr) 


